

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2010.1.10 星期日 第5385期

股文观止 (奇文共赏·疑义相析)
传闻求证 (小道正道·各行其道)
大单投注站 (短线热门股曝光)
个股点评 (所有股票网打尽)
机构股票池 (中线成长股跟踪)
开放式基金 (究竟买哪一只好)
研究报告 (机构投资评级)
大鳄猎物 (资金热钱流向)
鸡毛信 (下周特别关注)
消息树 (本周新闻综述)
应及时小报表 (随时就市追导热点)
停板大揭秘 (涨停跌停必有原因)
强者恒强 (追涨者乐园)
行业前瞻 (看透前景把握趋势)

以3289点为基准定投

新年第一天阴线开门绿，新年第一周周阴线，这样的走势在过往年份中并不多见，这样的走势也就决定了今年股市将出现先探年的线的下影线。

3289点是2010年开盘的基准，大盘从这个点位出发开始了今年的征程。尽管机构们上看4000点，下看2800点，但究竟今年会走出怎样的走势，只有天知地知，谁都不知。我们无法把握市场走势，我们能把握的只是自己的钱包。

以年开盘为基准，在跌势中一路买下去，这是本人在10多年前就提出的一个观点。这个观点只是在2008年不适用，在其它年份中全部应验。2008年的年开盘是5000多点，正是高处不胜寒之际，而如今的3289点年开盘，说高不高，说低也不低。与6124点的山峰比，现在还在半山腰，还很安全，与1664点的山谷比，已是高位，需要歇歇。但不管怎么比，3289点的年开盘不会是2010年的最高点，这就为股市定位提供了一个极佳的机会。

新年仅一周已经产生了100多点的跌幅，以3289点作为入市基准已经拉开了空间。每跌100点就加仓，直至满仓，即便套牢也买的只是时间。就一年的机会而言，定投股票得到的是平均持股成本，耐心拿着全年必有盈利。这只是一个一般的思路，具体选择的对象还是个股。以个股的年开盘为基准进

行定投持仓，其道理是一样的。至于往下点位在哪儿，谁也说不清楚，机构们对今年的低点大多数看至2800点，极端的看到2100点，往下1000点的空间好像有点夸张，但我们还是可以通过自己的操作来摊低成本的持股成本。

这话说起来大伙儿都明白，但做起来很难。因为股票涨了，大家都争先恐后地买，股票跌了又都不敢买了。解决这个问题需要的是纪律，做股票一定要有纪律，想好的就不改初衷，坚决执行纪律，不拖泥带水，这是一种修炼。

还有20多个交易日就要过春节了，春节假之前股市以寻找下影线为主基调，这就给定投提供了个极好机会。在这段时间中，IPO正在以前所未有的速度和力度向前推进，现在的股票已经到了花眼缭乱的程度，任何人只能做自己熟悉的股票而不可能对满盘的股票了如指掌，所以精选个股进行定投就成了投资者的一门功课。

今年的市场应该坏不到哪儿去，毕竟指数不在高位，而且眼花缭乱的个股走势与反映大盘的上证指数并没有太大关联。何况接下来可能推出的融资融券、股指期货都会产生利多冲动，年报潮的即将到来也会给个股行情注入一支兴奋剂，所以以3289点为入市基准、精选个股逐段买入，乃是今年市场操作的不错选择。

(应健中)

短期流动性堪忧仍需谨慎

2010年的首个交易日、首个交易周，大盘均以下跌报收。周五大盘虽然由跌转升，但仍然失守3200点，成交也缩减至2000亿元的较低水平，与同期海外市场的良好表现背离。这种状况与原先很多机构预测的将出现“跨年度行情”与“新年开门红”走势，可谓是天壤之别。究其原因，央行的持续净回笼资金操作与回购利率的上涨，似乎表明央行已有流动性收紧动向。而新股扩容速度也丝毫没有减慢迹象，必然导致二级市场资金出现挤出效应。由此，沪深市场走势显得并不如意也就不难理解了。

上海普泰董 | www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

敢于“冬播”才有“春收”

李志林

在我的印象中，20年来A股市场在元旦、春节、“五一”、“十一”这些重要节日后，大多是“开门红”。但是今年元旦后却是“开门黑”，并且“黑一周”。许多人感到恐惧，我则认为这恰恰是完成“冬播”的好机会。敢于“冬播”，才有“春收”。

在去年新增贷款10万亿元情况下，浦发银行交出的首张业绩答卷仅增长5.43%。再加上银行股的再融资压力，使A股这个最大权重板块失去估值优势，一蹶不振；抑制房地产投机的一连串新政，使这个去年股市的领涨板块变成领跌板块；制产能过剩和美国连串反倾销举措，使钢铁、水泥板块险象环生；业绩暴涨900%的上海汽车见消息后放量重挫，也使整个汽车板块呈现成长性到头的颓势。元旦之后股市的“开门黑”主要是权重股“开门黑”造成的，这就决定了一季度市场机会只能在中小盘股。

市场走势总是和多数人的看法和仓位相反，例如去年年初1820点时市场普遍看空，轻仓，“船”很轻，结果元旦之后一路上冲，2月初就涨到了2402点。先制造上影线，再回落到2037点；今年年初3270点时市场普遍看多，重仓，“船”很重，结果元旦后开不动，就只能一路下跌。先制造出下影线，再上攻。本周的下影线主要是靠打压石化双雄和三大银行股实现的，但成交量不减。周五指数大跌，但相当多中小盘股逆势翻红，明显暴露主力借机在中小盘股上逢低建仓意图。

“开门黑”并不是坏事，把权重股躁动引起虚高的指数降下来，把市场一致看多的气氛淡化下来，就为一季度行情腾出上行空间。这既有利于在市盈率20~22倍的安全状态下抑制过度扩容，又有利于投资者创造更多“冬播”机会，还可凸现中小盘高科技、高送转、购并重组和世博这上半年四大概念股的持续活跃，形成财富效应。下周只要3130点收盘不破，沪市成交量萎缩至1000~1200亿，投资者就可完成另一半仓位的“冬播”。市场有望重回“指数稳中有涨、涨幅有限”的慢牛走势，一季度行情仍将精彩纷呈。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

短期流动性堪忧仍需谨慎

桂浩明

进入2010年，沪深股市走势显得不如人意。虽然同期海外市场表现良好，股指稳中有涨，但沪深股市却与之背离，呈现不断回落格局。这种状况，与原先很多机构预测的将出现“跨年度行情”与“新年开门红”走势，可谓是天壤之别。那么，是什么导致了沪深股市走出这种弱势行情呢？

其实，沪深股市的弱势局面并不是到了今年才出现的，自去年12月份起市场就显现出明显的走弱态势。起初大家都认为这与当时的新股超速发行有关，并且指望过完年后随着新股发行节奏的放慢，行情能够重新起来。不过现在看来，很多人都忽视了这样一个问题，就是整个市场的流动性正在收紧。通常年底央行会开始通过各种途径向市场投放流动性，虽然商业银行未必会在这个时候把大量资金贷给企业，但此时人们会接受到一个明显的信号，就是新年伊始银行的信贷投放会比较宽松，市场资金相对充裕。但是实际情况却是，在去年12月份，央行的公开市场操作基本上都是以净回笼资金为操作方向，与以往做法形成了鲜明对照。而进入新的一年，在第一个交易周仍然是资金净回笼。有分析显示，这是央行在调节流动性以保证全年贷款“均衡投放”目标的实现，也就意味着今年1月份，新增银行信贷可能只有7000亿元左右，同比将出现很大的下降。从这个意义上说，流动性收紧动向在去年年底时就已经出现了。

当然，股市中的资金供应与整个市场的流动性并不完全是一回事，尽管两者之间存在同向运行特征，但是在具体表现上还是会有所体现的，而且通常是股市资金供应格局变化要晚于整个市场。不过最近两者却表现出了高度的同步，这里的原因在于近期股市扩容太快了。新年第一个交易周，一共有14只股票首发，而且下一周

本报投资建议纯属个人观点，仅供参考，文责自负。读者据此入市，风险自担。本报作者声明：在本机构、本人所知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑：姚炯 美编：刘宇泽

新年了期待新面貌

文兴

去年春节联欢会有几句被人记住的话，其中赵本山的“不差钱”就是难以忘怀的，中国人“不差钱”成了2009年的流行语，也成为2009年股市的形象比喻。

2009年从大的角度看就是不断上涨的一年，年底回看就是一个“不差钱”的牛市。现在到了2010年了，新年股市交易也进行了周一，一些喜欢“开门红”的媒体被开门红的股市搞得灰头土脸，要说新年新面貌看来欠妥。

不少人对2010年股市开局耿耿于怀，2010年首个交易日上证综指高开低走，未能实现“开门红”，其实人们没必要重视开门红。2009年的收尾行情与基金们的排位名次有关，在基金们奋勇争夺下，2009年末没有出现基金互相砸盘事件，而是竞相拉高自己重仓股，从而造成2010年虚高开盘，没有开门红的原因。

2010年最为确定的是5月份开始的上海举办的世博会。第一季度市场震荡可能给世博会相关题材予建仓机会，首先受益的上市公司应该是机场、百货、公交、酒店、航空、旅游等企业。同时围绕着产业转型而展开的上海本地股重组将与世博题材一同成为上海本地股持续上涨的动力。

当然这是最为确定的事，同时确定的事，还有股指期货，融资融券。但对这市场到底有何影响还不能确定。在2009年的最后一个月，笔者在某次研讨2010年股市行情时就指出，对股指期货和融资融券别太乐观，别指望国企会参与这种高风险游戏。果然在1月7日举行的央企负责人经营业绩考核工作会议上，国资委领导黄淑和表示，央企要慎重进入股市、房地产和期货等高风险领域，已经进入这些领域的，要规范程序，严格考核。

开门跌了，有人就以为要跌一年了，这是惯性思维方式造成的结果。最近看过一份报告，提到美国股市有一个特征，就是在经济从衰退中走出来前后股市有较大幅度的上涨，大约持续7~10个月，然后进入滞涨状态，持续的时间平均更长一些。很有可能，A股去年8月份之前的走势反映的是在市场预期悲观时政策和经济及盈利复苏的拉动，而之后至当前的盘整、震荡走势是在政策渐变、经济和盈利预期已经较高、短期难以大幅超预期背景下的股市反应。

1月份还没有过去，人们对上证综指3300点已经有点害怕。同样春节还没有到，人们同样有理由等待赵本山给股市的启发。2009年是不差钱，2010年差不差钱呢？别急等等吧。

(本文作者为著名市场分析人士)

五年首失“开门红”原因种种

王利敏

作为今年的第一个交易周，本周股市没有在连续四年实现年“开门红”后再现“开门红”，反而成为下跌的一周。在绝大多数投资者都以为今年肯定又是“开门红”的情况下，本周大盘出现了相反走势，原因究竟在哪里呢？

从A股市场历史统计数据看，自2006年以来，每年股市都实现了“开门红”。2006年、2007年、2008年和2009年的第一个交易日，沪指分别上涨了1.71%、1.5%、0.21%和3.29%，而今年1月4日则下跌了1.01%。从年份看，2006年、2007两年大盘进入了大牛市，实现“开门红”似乎理所当然；2009年大盘正好走出低迷，“开门红”也顺理成章；而2008年在大盘刚刚由牛转熊之时，大盘仍然“开门红”，不能不让让人惊叹国人的情节情绪是如此的根深蒂固，并如何奏效。

今年出现五年来首失“开门红”，原因是多方面的。

第一是元旦之前市场普遍乐观。记得前几年每逢过节，绝大多数投资者都因为担忧节日期间会不会有不利消息出台，认真考虑到底该持仓还是持币过节，媒体也会连篇累牍的讨论。而这一次由于一致看好一季度行情的呼声占了绝对上风，几乎没有再讨论这个问题了。

第二是节前走势过度强势，与以往大不相同。节前大盘从3039点到3277点几乎是一气呵成的，尤其是元旦前更是来了个四连阳。回顾前几年走势，除了2007年的“开门红”是在年前6连阳基础上实现的以外，2006年、2008年的“开门红”都是在年前8连跌前提下诞生的。而虽然2007年实现了大涨后的“开门红”，但当日毕竟拉出了高位震荡的十字阴线，且随后调整了很久。

第三是因为乐观氛围形成了“牛眼看市”。例如把限售股转让须交纳20%所得税这样很敏感的消息不加思考地视为利好，甚至视为特大利多。其实这则消息充其量属于中性，一是因为这项政策不是鼓励限售股若干年后抛售可以免税或降税，反而会让原先不想抛售的投资者忧虑以后会不会提高税收增加抛售欲望。二是此政策很可能让人发生股票交易时会不会也收利得税的联想。

第四是节前的众多乐观预期纷纷落空，形成了希望越大失望越大的情绪化抛售行为。其一是新年“开门红”的强烈预期落空。其二是短期内推出股指期货的预期落空。其三是市场热点从题材股转向蓝筹股的预期落空，从而引发众多大盘股集体砸盘动作。其四是扩容节奏放缓的预期落空。其五是所谓年报业绩浪的预期暂时受挫，例如上海汽车2009年度业绩增900%，但消息公布后的走势则是持续暴跌。

由此可见，当市场中某种看法过于“一边倒”时，大盘往往会出现相反的结果。本周大盘下跌后市场看空气氛迅速陡增，此时此刻，投资者显然应该更加理性了。

(本文作者为知名市场分析师)

博客风云榜

有望迎来一个短暂喘息机会

彬哥看盘

技术上看，周五两市大盘低开高走，日线收小阳线，沪指在60日均线处企稳，但沪指依然失守3200点整数关口。从日线上看，日线的技术指标KDJ高位死叉后向下发散、MACD指标有可能再度死叉，红柱继续缩短；从分钟分时图上看，大盘的30分钟线和60分钟分时图上止跌企稳迹象明显。因此，周五尾盘的逆转在一定程度上意味着大盘在持续调整之后有望迎来一个短暂的喘息机会，下周大盘有望在震荡中上扬。

更多精彩内容请看 <http://wbcn.blog.cnstock.com/830807.html>

下周还有一跌 极限3085点

玉名

近7周来，从11月24日高点计算，已经四度碰到了其高点连续的反压趋势线，其中前三次都出现了调整，分别是11月24、12月8和12月14日。其中两次调整幅度还很大，因此投资者要出局规避，待调整后吸纳做一个波段，随后本周四股指受阻反压趋势线而应声而下。以这个调整的原因计算，股指调整的极限位在3085~3115点一线，这里是强支撑。因此，我判断下周一和周二还是会有一个低点考验，随后投资者就可以逢低入场。

更多精彩内容请看 <http://www.huahuayi.blog.cnstock.com/830792.html>

诱空结束下周高歌猛进

梁祝

面对本周向下破位走势，笔者大胆断言，这次是短线诱空陷阱，下周大盘将会长阳向上攻击，展开今年第二波攻势！这是因为近期大盘虽然屡屡反攻甚至屡屡跳水杀跌，但是杀跌总是不能形成有效的向下破位，而且每一次向下破位都最终证明是诱空陷阱。就拿本周来说，虽然短线调整十分明显，虽然已经跌破所有的中短期均线，甚至于盘中跌破60日均线，但依然在12月24日长阳位置止跌，说明这还是一个突破后的确认过程。

更多精彩内容请看 <http://liangzh.blog.cnstock.com/830835.html>